
Dr. Thomas Spies
Oberbürgermeister

An die 
Mitglieder des
Ortsbeirats Campusviertel

Marburg, 19. April 2016
15 spr

Einladung zur ersten Sitzung (Konstituierung)

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit lade ich Sie zur ersten öffentlichen Sitzung des Ortsbeirats Campusviertel (konstitu-
ierende Sitzung) ein. Auf die gesetzlichen Bestimmungen der Hessischen Gemeindeord-
nung (HGO), insbesondere die §§ 82 und 56 Abs. 2, nehme ich Bezug.

Die Sitzung findet statt 

am Donnerstag, dem 28. April 2016, ab 18:00 Uhr,
im Magistratssitzungszimmer, Rathaus, Markt 1, 35037 Marburg.

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirats
3. Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin
4. Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden Ortsvorsteherin
5. Wahl des Schriftführers / der Schriftführerin
6. Verschiedenes

Die Sitzung findet statt im Rahmen einer gemeinsamen Veranstaltung für alle erstmals gebil-
deten Ortsbeiräte, in der Sie auch einige Informationen zur Arbeit in den Ortsbeiräten erhal-
ten werden.

Mit freundlichen Grüßen
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Niederschrift 

über die konstituierende Sitzung des  

Ortsbeirats Campusviertel 
 am Donnerstag, dem 28. April 2016, um 18.15 Uhr 

im Rathaus, Magistratssitzungszimmer 

 
 

Anwesend: Hesselmann, Katrin B90/Die Grünen 
(stimmberechtigt) Klusmann, Alexandra SPD 
 Laumer, Ralf SPD 
 Oberhansl, Stefan CDU 
 Rektorschek, Hilde SPD 

Ristau, Ulrike CDU 
 Dr. Schock, Sabine B90/Die Grünen 
 Wegmann, Lara B90/Die Grünen 
 Dr. Wegmann, Markus B90/Die Grünen 
 

Magistrat   Oberbürgermeister Dr. Spies, Thomas 
     

Verwaltung:   Sprenger, Lothar, Stabsstelle Kommunale Gremien 
    Drusel, Melanie, Stabsstelle Kommunale Gremien 
 
 
Oberbürgermeister Dr. Spies eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt 
den fristgerechten Zugang der Einladung fest. Einwände dagegen werden nicht erho-
ben. 
 
Er stellt weiterhin fest, dass Frau Hilde Rektorschek, geb. am 07.02.1947, das an Jah-
ren älteste Mitglied des Ortsbeirates ist. Auch dagegen wird kein Widerspruch erhoben. 
 
Frau Rektorschek übernimmt daraufhin die Sitzungsleitung und stellt die Beschlussfä-
higkeit des Gremiums fest. 
 

TOP 1: Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin 
 
Auf die Frage der Vorsitzenden wird aus der Mitte der anwesenden Ortsbeiratsmitglie-
der Frau Dr. Sabine Schock für das Amt der Ortsvorsteherin vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge ergeben sich nicht. 
 
Die Abstimmung erfolgt – da niemand widerspricht – offen durch Handzeichen. 
 

Ergebnis: 5  Ja-Stimmen 

 2 Nein-Stimmen 

 2 Enthaltungen (ungültige Stimmen). 
 

Damit ist Frau Dr. Sabine Schock zur Ortsvorsteherin gewählt. 

 
Die Frage der Vorsitzenden, ob sie die Wahl annimmt, beantwortet die Gewählte mit 
„ja“. 

 
Frau Rektorschek übergibt im Anschluss die Sitzungsleitung an die neu gewählte Orts-
vorsteherin. 
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TOP 2: Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden  

 Ortsvorsteherin 

 
Auf Nachfrage der Ortsvorsteherin wird aus der Mitte der anwesenden Ortsbeiratsmit-
glieder Herr Ralf Laumer für das Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Die Abstimmung erfolgt – da niemand widerspricht – offen durch Handzeichen. 
 

Ergebnis: 8  Ja-Stimmen 

 0 Nein-Stimmen 

 1 Enthaltungen (ungültige Stimmen). 
 

Damit ist Herr Ralf Laumer zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. 

 
Die Frage der Vorsitzenden, ob er die Wahl annimmt, beantwortet der Gewählte mit 
„ja“. 
 
 

TOP 3: Wahl des Schriftführers / der Schriftführerin 
 
Für das Amt der Schriftführerin wird aus der Mitte der anwesenden Ortsbeiratsmitglie-
der Frau Lara Wegmann vorgeschlagen.  
 
Die Abstimmung erfolgt – da niemand widerspricht – offen durch Handzeichen. 
 

Ergebnis: 9  Ja-Stimmen 

 0 Nein-Stimmen 

 0 Enthaltungen (ungültige Stimmen). 
 

Damit ist Frau Lara Wegmann zur Schriftführerin des Ortsbeirates gewählt. 

 
Die Frage der Vorsitzenden, ob sie die Wahl annimmt, beantwortet die Gewählte mit 
„ja“. 
 
Die Ortsvorsteherin dankt allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 18:22 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
__________________________   _________________________ 
Dr. Thomas Spies Lothar Sprenger 
Oberbürgermeister Protokoll und Geschäftsstelle 
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